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Сталаћ је насеље у општини Ћићевац у Расинском округу. Према попису из 2002. било је 1828 становника (према попису из 1991. било је 2048 становника).
Налази се на Јужној Морави, на путу за Крушевац, 9 километара југозападно од 171. километра ауто-пута Београд-Ниш (код Појата).

У непосредној близини насеља, око 2,5 километара јуно од места где се спајају Западна и Јужна Морава, налази се средњовековни град Сталаћ, један од највећих утврђених градова у Србији. Постављен је на врху седластог узвишења које доминира широком околином. Град је контролисао прилазе долином река, али је истовремено имао функцију одбране прилаза Крушевцу, српској средњовековној престоници. 
Сваке године се код куле Тодора од Сталаћа одржава манифестација "Морава нас вода одранила". Она се одржава за време св. Тројице.
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                                МОРАВА

Нема реке коју ја не волим, али посебна и велика љубав је Морава, река мога завичаја. 

 Она ујутру заруди од сунчевих зрака, увече постане течно злато, а ноћу се посребри. Навикао сам на њене ћудљиве валове, упознао рачве у којима застаје да се одмори, заувек се везао за њено лепезасто ушће. Знам где су њени брзаци и тишаци, где пловке клизе као цветови, где живи најгласнији жабљи хор. 

Кренем да се одвојим од ње, а на ивици шуме дочека ме дрводељац детлић, који као да жели даме врати натраг. Оштар ваздух меша се са мирисом храстовог лишћа и церове коже и јури ме натраг реци. Седим крај извора на камењу обраслом рухом маховине и осећам се као уљез у нетакнутој природи мојсињских планина.

Лети, без терета одела и обуће, скочим у воду која се за мном склапа као завеса. И као у позоришту, после њеног затварања представа може да почне. Пуштам да ме вода носи. Кад се уморим од плутања, пењем се на оголеле жиле врба ловећи равнотежу млатарањем руку. Ту је Стеванац и велика стена око које је венац жедних купача. Легнем на врели песак помешан са камењем, које ми угодно жари ледену кожу, затворим очи и препустим се сунцу и жубору реке, која као да се свађа сама са собом. Не верујем да игде постоји лепша успаванка.

Иван Плужников

VIII разред
 (Тодорова кула, Кула Тодора од Сталаћа) је средњовековно утврђење недалеко од Сталаћа, од кога је су данас опстали само остаци Донжона, због чега се цео локалитет обично назива "кулом".

Сматра се да је кулу подигао кнез Лазар Хребељановић на остацима античког града, као и цркву у близини, од које је данас остало само звоно у црквеној порти на коме пише да је направљено 1384. године у Милану. Сама Тодорова кула се налази на обронцима Мојсињских планина (Српска Света Гора), на којој се некад налазило 70 српских манастира и цркава.
Трагичан крај Тодора од Сталаћа и његове љубе Јелице описан је у народној песми „Смрт Војводе Пријезде“. Тодор је одлучио да са Јелицом скочи у Јужну Мораву, која је тада текла испод саме куле, како не би пали у руке Турцима. Према легенди Турци су ушли у град пратећи гуске које су кроз скривени отвор на бедему око куле излазиле на Мораву. Путописци из XВ века су забележили да је подно града у то доба било усидрено преко 100 шајки. Од куле је данас остао само један добро очувани зид.

Смрт војводе Пријезде

Честе књиге иду за књигама:
Од кога ли, коме ли долазе?
- Од Мехмеда, од цара Турскога,
А долазе до Сталаћа града,
До Пријезде, војводе сталаћка:
"О Пријезда, војводо сталаћка!
Пошљи мени до три добра твоја:
Прво добро, сабљу навајлију,
Која сече дрвље и камење,
Дрво, камен и студено гвожђе;
Друго добро, Ждрала коња твога,
Који коњиц може прелетити
Засобице и по два бедема;
Треће добро, твоју љубу верну."
Гледи књигу војвода Пријезда,
Ону гледи, другу ситну пише:
"Цар-Мехмеде, турски господару!
Купи војске колико ти драго,
Под Сталаћа кад је теби драго,
Удри Сталаћ како ти је драго,
- Ја ти добра не дам ниједнога;
Ја сам сабљу ѕа себе ковао,
А Ждрала сам за себе хранио,
А Љубу сам за себе довео;
Па ти не дам добра ниједнога!"
Диже војску турски цар Мехмеде,
Диже војску, оде под Сталаћа,
Био Сталаћ три године дана,
Нит' му одби дрва ни камена,
Нит' га како може освојити,
Ни пак како може оставити.
Једно јутро уочи недеље
Попела се Пријездина љуба
На бедема малена Сталаћа,
Па с бедема у Мораву гледи;
Ал' Морава мутна испод града.
Па бесједи Пријездина љуба:
"О Пријезда, драги господару,
Нас ће Турци лагумом дигнути."
Ал' бесједи војвода Пријезда:
"Мучи, љубо, миком се замукла!
Гди ће бити лагум под Моравом?"
Потом дошла та недеља прва
И господа отишла у цркву,
И Божју су службу одстајали;
Кад господа изишла из цркве,
Тад бесједи војвода Пријезда:
"О војводе, моја десна крила,
Крила моја, с вама ћу летити!
Да ручамо, да се напијемо,
Да на граду врата отворимо,
Да на Турке јуриш учинимо,
Па што нама Бог и срећа даде!"
Па Пријезда љубу дозиваше:
"Иди, љубо, у пивнице доње,
Те донеси вина и ракије!"
Узе Јела два кондира златна,
Па отиде у пивнице доње.
Кад госпођа пред пивницу дошла,
Ал' пивница пуна јањичара:
Папучама пију вино хладно
А у здравље Јелице госпође,
С покој душе Пријезде војводе.
Кад то виде Јелица госпођа,
Та кондиром о камен удари,
Па потрча у господске дворе:
"Зло ти вино, драги господару!
Зло ти вино, а гора ракија!
Пивница ти пуна јаничара,
Папучама пију вино хладно,
А за моје здравље намењују,
А тебе ми жива сахрањују,
Сахрањују, за душу ти пију."
Онда скочи војвода Пријезда,
Те на граду отвори капију,
Па на Турке јуриш учинише,
Те с бише и секоше с Турци,
Док погибе шездесет војвода,
Њих шездесет, хиљаде Турака!
Тад се врати војвода Пријезда,
Па за собом затвори капију,
Па потрже сабљу навалију,
Ждралу коњу одсијече главу:
"Јао Ждрале, моје добро драго,
Та нека те турски цар не јаше!"
Преби бритку сабљу навалију:
"Навалија, моја десна руко.
Та нека те турски цар не паше!"
Па отиде госпођи у дворе,
Па госпођу прихвати за руку:
"О Јелице, госпођо разумна,
Или волиш са мном погинути,
Ил' турчину бити љуба вјерна?"
Сузе рони Јелица госпођа:
"Волим с тобом часно погинути,
Нег' љубити на срамоту Турке;
Нећу своју веру изгубити
И часнога крста погазити."
Узеше се обоје за руке,
Па одоше на бедем Сталаћа,
Па беседи Јелица госпођа:
"О Пријезда, драги господару,
Морава нас вода отхранила,
Нек Морава вода и сахрани!"
Па скочише у воду Мораву.
Цар је Мемед Сталаћ освојио,
Не освоји добра ни једнога.
Љуто куне турски цар Мемеде:
"Град-Сталаћу, да те Бог убије!
Довео сам три хиљаде војске,
А не водим него пет стотина."
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Кад се са аутопута Београд-Ниш скрене на прилазни друм ка Крушевцу, одмах иза ознаке Кула Тодора од Сталаћа, има једно живописно место, скривено а опет надохват руке, где се може одморити и хладном, правом изворском водом окрепити. За њега са асфалтног пута нема путоказа, али ако се од поменуте ознаке крене лево, најбоље пешице јер је раскрчена широка стаза блатњава и у кишне дане неподесна за возила, на крају стотинак метара дуге благе узбрдице избија се пред малу у бело окречену кућицу са двоја врата и два прозорчића затворених капака. На дрвеној табли пише Света вода. Испред су две клупе. 

На гранама стабла са леве стране од грађевине окачене су марамице најразличитијих боја, величина и материјала да својим ишчезнућем узму на себе нечију муку или болест, јер је то свето место где вода извире из живог, камена станца. Извор је откривен у прошлом веку, а вероватно је коришћен још и у средњем док је град Сталаћ био важно средњовековно војно упориште. Овамо долази народ са обе обале Јужне Мораве, али и издалека, да се водом за коју верује да је лековита, чудотворна, излечи од разних болести. Прича се да највише помаже код очних. 

По предању, још је цар Душан казнио свог великаша Вратка за неки грех и обећао да ће му опростити ако овај подигне 77 цркава. Кажу да је грешник испунио царев захтев. Градио је светилишта на Мојсињским планинама које се простиру с обе стране Јужне Мораве, од Крушевца преко Сталаћа до Ђуниса, састајалишта Јужне и Западне Мораве. Међутим, археолози и историчари сматрају да је право градитељство на овим планинама почело тек после Маричке битке 1371. године када монаси пред најездом Турака, бежећи из јужних крајева Србије и чак и из Бугарске и Грчке, налазе уточиште код великог кнеза Лазара Хребељановића. Најпознатији је био монах Исаил из Хиландара, који је, изгледа, био, како би се данашњим речником рекло, министар вера у Лазаревој влади. Он је после смрти великог кнеза живео у пећинама изнад манастира Раванице где је касније подигнут манастир Спасојевац њему посвећен. 
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ПРИЧА О ЗАКОПАНОМ БЛАГУ

''У мом комшилуку су стално кружиле приче о неком закопаном благу. Једном је то била прича о три цела ћупа у виноград изнад комшијске куће. Они паметни људи у то нису поверовали, али, ћери моја, увек се нађе по нека будала.

После једно дваес дана кад смо заборавили на ту причу и кад се све смирило, неста један човек из села. Код куће се није враћао три дана. Та породица није била богата, него сиромашна као и сви ми. Четвртога дана се вратио у ново одело пун пара и поклона за цело село.

Сви смо знали да је нашао то благо. Сви смо му завидели, али, ћери моја, то благо сигурно није од божје руке било дано. Његова срећа је трајала три месеца су сви по кући почели да му се разбољевају од најмлађе ћерке до најстаријег сина. И све тако док сви нису помрели. Он је препоставио због чега је све то тако.

Неки после кажу да је остало благо вратио, а неки да се убио, а други опет кажу да се поново оженио. Углавном, о том се човеку ништа више није знало!''

казивач: Десанка Бабић

рођена: 15. 6. 1925. Сталаћ

место становања: Сталаћ

записала: Александра Бабић, 

VIII разред

Приче о нечастивим силама

Било је у старо добе када је моја баба била дете. Она је имала стрица Јефтимија, он није имао никога, умро је. И повампирио  се и ишао низ улице поред моје бабе куће и она и њен брат су се као деца поплашили, и мој чукундеда изашао пред кућу и рекао му „Еј, Јефтимије брате, што ми плашиш децу, иди одкуд си дошао, немој да ми плашиш децу”. Њега је мачка прескочила и он се повампирио.  

 записала Андријана Клејић, 

VIII разред
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Виспреност народна

-надимци Сталаћана-
Драган Томашевић- Тадија
Бане Кованџић- Џуља
Владан Здравковић- Шуки
Драган Милошевић- Кобасица
Зоран Ралић- Мека
Живорад Илић- Манда
Драган Миловановић- ]оса
Миодраг Томашевић- Кокало
Добривоје Тодић- Биxа
Драган Урошевић- Милункић
Бранко Обрадовић- Шише
Милутин Милошевић- Ливић
Љупче Обрадовић- Певац
Драган Јовановић- Прћа
Милош Бујић- Мисирац
Дејан Милић- Кинез
Зоран Петровић- Бода
Милан Вујић- Зозон
Славољуб Томашевић- Лиско
Мирослав Јевтић- Кепа
Мирослав Видаковић- Креза
Петар Гроздановић- Сандокан
Зоран Илић- Цврле
Љубисав Јовановић- Луле
Мирко Вукашиновић- Кусало
Мироqуб Урошевић- Пивка
Зоран Живановић- Пинда
Надимци мог душтва из Сталаћа:

Александар Јовановић- Пиштаљка
Никола Томашевић- Туле
Душан Милановић- Прасе
Душан Томашевић- Нисић
Влада Вукашиновић- Курка
Зоран Боровац- Боле
Иван Ђорђевић - Калинxа
Александар Томашевић- Љутко
Страхиња Чапкуновић- Чапко
Душан Антић- Цига
Бојан Аксентијевић- Мрцко
Александар Милићевић- Буба
Милош Томашевић- Јиља
Владимир Спасојевић- Спале
Немања Газибарић- Француз
Милош Илижић- Кеки
Никола Стаменковић- Гиза
Марко Јовановић- Јоле
Никола Илић- Туре
Дејан Радивојевић- Јарац
Милош Стаменковић- Тротко
Аца Миљковић- Мрле
Драган Ралић- Муса
Горан Ивановић- Кокошан
Милош Станојевић- Стана
Миљан Вулетић- Вучко
Андрија Илић- Пеца
Стефан Газибарић- Газа
Немања Вујић- Караман
Милан Васковић- Шушко
Иван Плужников- Рус
Милан Спасојевић- ]уран
Милош Благојевић- Белац
Григорије Плужников- Гришка
Никола Јовановић- Клемпа
Аца Петровић- Чума
Никола Томашевић- Бинка
Милан Томашевић- Ђурчић
Милош Томашевић- Баја
Небојша Ивановић- Буги
Владимир Ивановић- Тиби
Никола Миленковић- Пирца
Милош Урошевић- Урке
Сашка Томашевић- Трша
Катарина Цветић- Пуxа
записала Стефана Радивојевић,

VIII разред


БАСМА ПРОТИВ УРОКА

''Чудан старац чудне овце чува по чудне ливаде,

Чудно млеко музе, чудно га подлева, чудно га продава,

Пошто зашто, за лулу дувана!''

''Урок иде уз село, урочица низ село,

урок уриче, урочица разриче,

које мушко урочило нек бега уз поток, 

које мушко урочилонек бега низ поток,

Усту!

Ту ти место није,

Ту се вила окопилила, место испоганила!

Усту! Усту! Усту!''

казивач: Десанка Бабић

рођена: 15. 6. 1925. Сталаћ

место становања: Сталаћ

записала: Александра Бабић, 

VIII разред
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капија – ВРАТНИЦА

ограда од прућа и дрвета – ПЛОТ

необрађена тараба – ПРОШКА

дрвени стуб – ДИРЕК

балкон - ТУМБАС

штала – ЈАР

обор – КАЧАР

прасад - КЕЗМАД


штап – ТОЈАГА

плуг – РАЛИЦА
пећ– КУБЕ

ормар – КРЕДЕНАЦ

орман - ШИФОЊЕР

под – ПАТОС

радио – РАДИОН

кофер - КОВЧЕГ

торба за пијацу – ЦЕГЕР

торба за пијацу –ЗЕМБИЛ

путне торбе – БИСАЗИ

ћебе – ГУБЕР

чаршав – ПРОСТИРКА

чаршав – ПЛАХТА

пешкир – КАНАВАЦ

ћебе за децу – СТРУКА

завеса - ФИРОНГА

женске плетене чарапе-ФУСУКЛЕ

сукња – ЗАПРЕГА

џемпер – ВАНЕЛА

марама – ШАМИЧЕ

панталоне – ЧАКШИРЕ

вунени капут – ГУЊЧЕ

за ткање – РАЗБОЈ

за пређу – МОТАВИЛО

за конопљу - ТРЛИЦА

димњак – ОЏАК, КАМИН

ватра - ОГАЊ

шпорет – ОГЊИШТЕ,

ВЕРИГА, БАКРАЧ 

сто – АСТАЛ

сто за ручавање – СОВРА

кашика – ЛОЖИЦА

виљушка – ВЕЉУШКА

вангла – КАРЛИЦА

оклагија – КОЛЕНИКА

за мешење хлеба – НАЋВЕ

плех – ЦРЕПУЉА

поклопац – САЧ

лонац – ГРНЕ

дрвена посуда – ВАГАН

глинена чинија – ЂУВЕГ

посуда  – ПАНИЦА

посуда  – КАЛЕНИЦА

посуда  – ЧАНАК
 ћуп – КУПИЦА

сланик – ЗАСТРУГ

за воду – ТЕСТИЈА

за чување ракије – ИБРИК

лонче за кафу – ЏЕЗВА

кафа - КАВА

РЕЧИ ЗАПИСАЛЕ: АЛЕКСАНДРА БАБИЋ И МАРИНА МАРКОВИЋ,
 VIII РАЗРЕД
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ – ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ! 
Ускрс
Ускрс је празник над свим празницима. Он је средиште читаве литургијске године. Он је и први празник, који се слави од апостолских времена. Колико су апостоли и њихови ученици сматрали важним Исусово ускрснуће за нашу веру, најбоље доказује чињеница, да су успомену на то дело почели славити не само на тај дан, него и сваког првог дана у недељи, назвавши га "даном Господњим".

Исусово ускрснуће апостоли узимају као темељ наше вере, јер оно је најочигледније сведочанство Христова Божанства, а уједно је и потврда нашег ускрснућа у вечни живот.

Као средишњи празник црквене године он се у литургији слави пуних педесет дана, тј. до Духова. Ускрс могу право славити и разумети само они, који су уистину по покорној исповести умрли у греху и ускрснули на живот у милости. Стога послусшјмо опомену светог Павла: "Браћо, очистите стари квасац да, кад сте већ бесквасни, постанете ново тесто, јер је жртвован Христ, наше вечно јање. Зато славимо празник, али не са старим квасцем, с квасцем злобе и греха, него с бесквасним хлебом искрености и истине." (1 Кор 5, 7 - 8).
Христос Васкрсе свима који славе и нека са вама остану Бозије реци: "... Сад пак остаје вера, нада, љубав, ово троје: а љубав је медју њима највеца..."

И Коринцанима 13,14
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СЛАТКО САМ СЕ СМЕЈАО

            Био је то почетак дана за памћење, а наизглед сасвим обичан дан.
            Моја сестра је за школу правила пиле од папира. Стајао сам поред ње и посматрао то ''уметничко дело''. Веома се трудила. Сва се предала уметничком стварању.

            Изненада, глава папирног пилета се чудно накривила, а онда је кренуло одлепљивање. Најпре се распала глава, а онда се распукао и остатак. У секунди, пиле се распрострло по столу, а мајка и ја смо се држали за стомак од смеха.

          Амица нас је гледала у чуду- нас, па пиле, па опет нас...и на крају се и сама заценила од смеха.

          Од тада, у мојој кући важи правило све се може, само да моја сестра ништа не треба да лепи.

Јован Милић,

III разред
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Довољно  ми је...

Довољно ми је да чујем твој глас

Осећам у њему је мој спас

Довољно ми је да осетим да твоје тело дише

И мог спокоја нема више

Довољно ми је да погледам твоје очи

И у моје срце твој лик може да кроши

Довољно ми је да сам у твом загрљају

Да пожелим живот у том бескрају

Довољан ми је један тренутак нежности

И у твоје руке ћу без ума пасти

Довољно ми је када моју кожу миришеш

У врат дишеш песме ми пишеш
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УСПОМЕНА НА ЗАЉУБЉЕНЕ

Хоћу да напишем песму о теби

Са пуно љубави и топлине

Хоћу да напишем песму

Ал да ти не споменем име

Хоћу да напишем песму о срећи

О љубави и о болу

Да кажем другарици

Како је тешко кад неко искрено воли

Како су тужни сви иови дани

Када машташ узалуд о срећи

Кад знаш да између нас двоје

Постоји неко трећи

Одлазиш далеко

Не слутећи да ме твој одлазак боли

Моје те срце ипак

Ватрено и лудо воли
ТРАГ ОД БОЛА
Бескрајно дуги кораци од снова

Воде некуда у причу бола

Бескрајно тешки трагови тишине

Остају вечно да ти зову име

И ту на путу између јаве и сна

Под тим корацима нестајем ја

И само трагови те тошине

Још само они памте твоје име

Јер у мом срцутраг бола стоји

Још су само сузе оно што не боли

У мојој учи ни мрве топлине

У мени се све руши и због тебе гине

СОБА ЗА УТЕХУ

Ако ти некада суза крене

И ако ти дани постану сиви

Не бој се док имаш мене

Јер моје срце за тебе живи

Ако ти туга у срце залута

Ако те неко повреди јако

Даћу ти љубав стотину пута

Јер волети тебе је лако

Ако ти мисли обузме страх

Ја бићу мили и тада уз тебе

Ако ти срце постане прах 

Веруј ми бићу део тебе

И нећу дозволити никада да патиш

Пре ћу своју душу предати Богу

Желим да ти дарујем све животне дражи

Желим да ти пружим и више него што могу

Само тебе могу тако јако да желим

Ако треба и твоје ћу окајати грехе

Из твог срца ћу тугу да иселим

Дођи пружићу ти утеху

Ако те бол потпуно смрви

Знај да постојим само за тебе

Твој биће део је моје крви

Тајно га чувам само за себе

Помоћи ћу ти свакога часа

Предаћеш се само радости и смеху

Док се ја радујем и звуку твог гласа

Ти срце залечи у соби за утеху
 Јована Скокна, VIII разре
МОЈА  ДРУГАРИЦА
Кад је зазвонило школско звоно позивајући ђаке да се после летњег распуста врате у школске клупе, мени је срце сишло у пете. Сада сам ђак првог разреда! Нема више моје слатке васпитачице. Ипак, већина другара је ту, али има и неких нових.

Учитељица је причала, а ја баш ништа нисам чула. Па, ионако ми је мајка ту, ваљда ће се она сетити нечега. Посматрала сам нове другаре. Неке срећем први пут.

 Пажњу ми је привукла једна девојчица сјајне плаве косе и најлепшег осмеха који сам икада видела. Допала ми се њена дуга густа коса, која јој се као слап жита спуштала низ леђа. А кад се насмејала, лице јој није красио само широки осмех. А тек очи –  плавље од најдубљих морских дубина, насмејане и расположене за весеље.

Данас је Бојана моја најбоља другарица. Прави је пријатељ и у добру, и у злу. Она је једина особа којој смем да поверим тајну. Не само што зна да сачува поверено, она зна и да саслуша, али и да посаветује на прави начин.
Поносна сам што и Бојана баш мене сматра својом најбољом другарицом, јер је и сва деца обожавају. Врло је дружељубива и са свима се дружи. Највише је волимо зато што увек одржи задату реч, без обзира да ли се ради о тајни или обичном договору за излазак.

Више од свега Бојана је добра и хумана. Помаже свима. Није себична, ни бахата, како то одлични ђаци понекад знају да буду. Иако побеђује на многим такмичењима, не прави се важна и хоће сваком да помогне кад има неки проблем у учењу.

Волим да се дружим с њом зато што је увек спремна на свакакве враголије. Уме да ме развесели својим луцкастим шалама. Најлепше ми је када се у паузама док учимо толико засмејемо некој њеној луцкастој идеји да просто не можемо да се зауставимо.

Кад сам  упознала Бојану само сам вођена срцем могла да видим да је она добар друг. Сада то знам и поносна сам на наше пријатељство!

Андријана Милићевић,

IV разред
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Једно јутро ме је подсетило на тебе

Јутро. Свањава. Осећају се први мириси пролећа. Све се буди: цвеће, трава...Будан сам и ја. Прве мисли упућујем теби.

             Зраци сунца се полако пробијају кроз прозор и нежно ми додирују лице.Тако су топли да ме подсећају на твоје руке које су ме миловале.   Птичица пева оближњем цвету, а ја се сећам твоје дуге црне косе, кроз коју сам провлачио прсте.

Твоје очи су плаве као и ово  јутарње небо. Осећам познати мирис. Да, то је мирис зумбула који толико волиш. 

Ово јутро ме још подсећа и на наше сусрете у школи. Било нам је лепо. Сећања још увек навиру. Много лепих тренутака смо провели заједно, али су прошли баш као и ово јутро. 

Немања Стевић,VIII разред
ИСПОВЕСТ ЈЕДНОГ ДЕЧАКА
Увод у испопвест
Моја је прича

Права love story
И зато неће

Много да смори

Прочитај је

 Мом се искуству учи

Не дај љубави

Да те мучи

Фатални сусрет

Сретох је случајно

Једнога дана

Очи јој шарене

К'о крило фазана

Осмех јој широк

Небески плав

У њега утонух

Збуњен к'о мрав

Упознавање

Пружи ми руку

Ноге ми скрати

Па поче нежно

Цвркутати

Гледам је шлогнут

Сва је танана

И чујем гласак

Зовем се Анана
Долази Цица
У том тренутку

Зачух глас Цице

Својим ми узвиком

Изнервира живце

Боле

Данас је на тебе ред

Ти данас водиш

На сладолед

Када су ме обе оставиле

Анана се смркну

И бесно фркну

Е Боле Боле

Неверни воле

Неверно мушко
Зачух глас Цице миле

Одоше обе

А ја остах к'о у  кучини пиле
Ђорђе Живадиновић,5. разред 
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1.
Када ме је угледао,

поглед му је био нежан

и дрхтао на зимоћи

као човек снежан.

Љубав дође без најаве,

смоташе ме очи плаве.

2.

Када смо се упознали

у нашем градићу,

разовор смо наставили

у првом кафићу.

Љубав без пардона дође,

Слатка струја срцем прође.

3.

Кад ми је носио ранац

од око ''стоттину'' кила,

знојио се, а ја схватим – 

Баш сам му постала мила!

Љубав дође као тресак,

запали ме плави блесак.

4.

Кад смо јели сладолед,

на мене је дош'о ред

насмеших се изузетно,

слатко, женски и кокетно. 

Са неба га стрефи гром,

поста веран срцу мом.
5.

Кад смо се пољубили,

мислила сам да је сан,

пробуди ме речима – 

Провели смо диван дан!

На крају вам откривам једну тајну своју – 

наставек је приче у следећем броју.
НЕВЕНА ИЛИЋ,VI разред
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СТИД
''Боже, колико максимално пута си дозволио родитељима да нуткају децу? Не могу више да је слушам...''
- Јелена, моли те мама, узми само мало меса. Без хлеба. Хајде, љуби га мајка, срце моје драго, само парченце, па то не гоји...

''Земљо, отвори се, прогутај ме! Јао, како је досадна...''

- Не могу, мама, заиста сам се најела - покушала сам да се извучем - а морам и на састанак са друштвом.

- Одлично, онда ћеш понети и за њих по једну банану! - мама је била неумољива.

''Шта да радим: ако не узмем, давиће ме још два сата. Овако, можда ће неко из друштва појести. Ја сам на дијети. А и досадили су ми ови мамини преобилни ручкови. Сто је и данас, као увек претрпан јелом: чорбе, салате, умаци, тестенина, месо, воће, слаткиши...Само фали чета деце, која би све то појела.''

Узела сам два кила банана, или маминих  ''неколико'' комада и кренула да се нађем с друштвом. А када су ме угледали са торбетином пуном банана, почео је бесомучан смех. Хтела сам у земљу да пропаднем.

- Шта је, Јелена, неће мамица да јој се синче-јединче испусти? Па, нећеш да цркнеш гладна за два сата изласка? - коментари су се наставили све у том тону, а ја сам мислила да ће ми образи експлодирати од навале крви.

- Ма, не, знате ви већ моју маму, послала је ово и за вас - покушала сам да се одбраним, али они су навалили као луди на мене. То сам и очекивала, јер је мојих пар килограма вишка за моје друштво одувек била тема за шалу.

- Само ви лупетајте, а ја одох. Мени моја килца не сметају, а ви пазите ове ваше, пошто су вам оне по мери, хоћу рећи лепе, глупе и анорексичне.

Бесно се окренух од њих и пођох ка контејнерима. 

''Нисам требала да вређам ове девојке. Одувек се дружим с дечацима и никад ми није нико од њих пребацио због моје килаже све док пре пар месеци нису окачили себи о руке ове покретне чивилуке. Оне јесу фине девојке, али су толико оптерећене модним трендовима, да ми се чини да заборављају да једу. Е, код моје Миланке то сигурно не би успеле.''

- Јелена, врати се, само смо се шалили! Јелена, ти си наша најбоља другарица - чула сам искрено кајање у гласовима који су ме дозивали, али сам одлучно наставила напред.

Код контејнера скоро да их више нисам ни чула. Почела сам да плачем. Сузе су ишле саме од себе, иако ја то нисам желела. Таман подигох руком поклопац, када нешто шушну иза. Претрнух. Милиметар по милиметар враћала сам поклопац назад, када се иза њега појавише два уплакана ока и тршава црна косица.

- Молим те, немој да плачеш .Чуо сам твоје другаре. Баш су били пакосни, али нема везе - тихи глас је одао ромског дечака од око пет-шест година. Имао је на себи прљаву кошуљу, исцепане панталоне и дубоке ципеле. Скроз је био прљав и мусав. Чинило се као да је баш изашао из овог контејнера.

- Ко си ти? - једва сам се повратила од изненађења и страха.

- Ја сам Емил - пружио ми је руку, а ја сам се и даље понашала као да пред собом видим ванземаљца, а не дечака скоро упола млађег од себе. Још је само фалило да га питам шта је он, па да му улепшам ионако тежак дан, ако не и живот, како ми се чинило по оном што сам видела. Пружила сам му руку.

- Немој да бациш ту торбу, дај је мени.

- Па, наравно - и даље сам била збуњена, али сам му пружила торбу. Брзо је ољуштио једну банану и почео халапљиво да мљацка. Није жвакао, само је гутао, а када је дошао до даха, насмешио ми се.

- Ја бих дао све на свету када би се мени неко ругао због дебљине, или зато што ми мајка шаље храну. Знаш, ја имам још и сестру, али ни она нема шта да једе. Мајка је болесна, отац нас напустио, па ја морам овако да тражим храну. Али, много ми је тешко. Јесте да људи бацају много хране, али је то све измешано и ничему не користи.

- Па, зар ти одрасли не помажу, рођаци, пријатељи? - баш сам се изненадила.

- Ма, помажу нам, али сви имају и своје проблеме. Понекад ме терају чим ме виде, називају ме погрдним именима, лоповом, псују ме.

- Па, шта једеш? Од чега живиш? 

- Просим. Смилују се добри људи, па понекад добијем и храну, и одећу. Успем понекад и новац да испросим, па купим бар једну стварчицу о којој моја сестра сања. Она се обрадује сваки пут кад јој нешто донесем, али највише воли млеко. Искапи шољу за секунду, а мајка јој не да више да има и за сутрадан.

Дечак је мирно причао о свом тешком животу, а ја сам осећала све већу тежину у души и срамоту, коју није умањила ни помоћ мојих родитеља Емилу и његовој породици.  

Стидела сам се себе и својих безвезних дијета. Стидела сам се својих арогантних другара и њихових премршавих девојака. Стидела сам се свог ујака, који је пре неко вече угасио цигарету у шлагу од торте, а овај дечак, можда је никад није ни пробао.

Стидела сам се у име свих људи, који због своје засићености храном и заслепљени сопственом бахатошћу, не примеђују да ту, поред нас, можда на крају улице, или у дворишту иза, живи неко ко је гладан. На почетку двадесет првог века, а гладан?!                             

  Марија Пајић,VII⁄2
 .ЈЕДАН МОЈ ИЗУМ

После прочитане књиге о Николи Тесли, дуго сам седела и размишљала о изумитељима. Како им наиђу идеје, где налазе инспирацију...Кад бих могла бар мало да будем...Пребирала сам по мислима, али осим досетки иситних дечјих несташлука ничег нисам могла да се сетим. 

Одједном, бум! У моје мисли сврати нешто што ће свиума бити занимљиво. Као петогодишњакиња, за Нову годину сам добила лутку, која је пила из флашице и говорила ''мама'' и ''тата'', а притиском на стомак смејала се и плакала. Истовремено, од тетке сам добила кученце од плиша које се превртало и лајало. 

Када сам се изиграла, постала сам знатижељна. Одлучила сам да отворим играчке. Морала сам да видим шта има унутра. Наравно, нашла сам кутијице са батеријама које ми нису биле нимало интересантне. Разочарана, све сам брзо вратила на место.

Али, негде сам се спетљала, па је кутијица из које се чуо лавеж завршила у беби-лутки, а кутијица из које се чуо смех и плач доспела је у куцин стомак. Тако сам, на своје велико изненађење и још веће задовољство, добила куцу која ме некада зове ''Мама!'', а некада ''Тата!'', када се преврне, смеје се, а понекад и плаче. А, што је још интересантније, моја лутка која пије млеко из флашице, залаје сваки пут када јој неко извади цуцлу из уста.

Добар изум, нема шта! Слажете ли се?                                            
   Ивана Лукић, VI разред
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СТАРИНСКА БУДУЋНОСТ

Јутро је... Милују ме благи поветарац и први сунчеви зраци. Небески стражар управо се окупао. Шири своје златне нити натопљене свежином, љубављу и радошћу планинског извора да их осуши шумска смуцалица, ветар. А он шумори дарујући јутру свежину и весели цвркут птица.
 Oвде, баш преда мном тече река, носећи са собом шапат прошлих времена. Стаза поред вијуга пратећи њен ток, шири се како она постаје бујнија, или увире испод спуштених грана, онде где је и река пожелела да се одмори на свом путу. Али, ја не желим да идем ка њеном ишчезавању. Желим да видим место њеног постанка.

У потрази за местом рођења ове горске лепотице, наилазим на прелепо сеоце. За двадесетак кућа које су се шћућуриле на прегршти земље испод камених громада, време као да је одавно стало. Нахерени кровови, дрвене степенице, полуразграћени плотеви одишу тајном, коју разоткрива једноставно запажање. Селом влада тишина.

Ово је једно од много планинских села, која су одолевала временским приликама и неприликама, људима и нељудима, али су рат изгубила у последњој бици. Устукла су пред потребама савременог живота. Стара обећања о постављању водоводне и канализационе мреже заборавили су давно и последњи исељеници из овог планинског чувара, а у новијa о довођењу струје и претварању руина у туристичку атракцију, више не верују ни најоптимистичнији потомци.

Ипак, ова тишина напуштеног села није злокобна. Управо схватам да је краси животни шум врела. Само стотинак метара навише, наткриљено каменим плочама, сместило се врело реке која ме је и довела довде. Његово снажно клокотање опчињава читав овај крај и у тишину пропадања и пролазности улива енергију победника. Енергија врела...енергија кретања...енергија...живот...враћање..

Вода у млазевима куља поред мојих ногу. Расте, развија се, жури као да неког треба стићи, пригрлити у свој загрљај и вратити. Лепота овог места оваплоћена је постојањем врела, само се треба загледати у њу без прорачуна и предрасуда, прихватити је и трансформисати у енергију практичног живота.

Како сунце губи снагу и пада иза крошњи четинара, тако небеско руменило испуњава напуштена прозорска окна претварајући их у кристале лишене пролазности. Зато ми се и чини да сам ово место видела негде у сну, али ћу га препознати и када прозорска окна светле прозирном светлошћу електричних сијалица.

Ана-Марија Милић,VII⁄2
ДРУЖИНА

Као и свако лето, и ово сам проводио смуцајући се друговима по околним брдима. Истраживали смо околину, верали се по дрвеђу, уживали у топлим данима без обавеза.

Једног дана неочекивано удари киша. Сасвим случајно приметисмо улаз у пећину недалеко од места где смо били. Као најрадозналији дечак, ја сам кренуо и даље од отвора. Кад су ми се очи привикле на мрак, угледао сам шине. Узбуђено сам позвао другаре и сви заједно кренусмо још мало дубље, Однекуд искрсну и батеријска лампа. Охрабрени њеним присуством кренусмо даље наилазећи на поломљене крампове, старе рударске шлемове, лопате, зарђала колица...Схватили смо да је то стари рудник.

Решисмо да поправимо крампове, сакупимо шлемове и поправимо им лампе. Направисмо и план да раскрчимо отпад на прузи, подмажемо колица и вагоне. Договорисмо се да свако донесе понешто од алата.

Лето нам је брзо прошло, јер смо га проводили у остваривању договореног плана. Али, како је кренула школска година, брзо смо заборавили на наше летње скровиште. Поред школских обавеза, почеше и девојке да нам се мотају по глави, па потпуно заборависмо стари рудник.

Прође пар година, сетисмо се рудника, али никако да се сви окупимо у истом тренутку. Неки су се школовалиу у другим местима, неко болестан, неко заузет, па војска, а онда и женидбе, и ми опет заборависмо рудник.

После много година и до мог села дође мода обнављања старина. Почеше да долазе људи и са стране и да откупљују старе воденице, којих је само низ нашу реку било седам. Поче да се окреће и точак старе ветрењаче на брду више мог села. 

А онда се и ми сетисмо свог рудника. Некако нас опет окупи једна идеја и нова задужења. Прорадише метле и длета, разлупаше се зидари и замириса погача испод сача. 

После кратког времена постаде наша пећина на далеко чувена. Нису људи долазили да се диве лепоти сјајног камена, који је сијао са сводова рудничких ходника, него и да пробају укусне специјалитете наше народне кухиње. Кажу да наше жене имају златне руке. Ми знамо да ту посебну арому дарује ужарени угаљ, који се сећа једне дечачке дружине и њихових летњихснова.            

  Ђорђе Антић, VI разред
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ПРВИ ПУТ НА СКИЈАМА
Jуче сам се са другарима играо на снегу. Било га је преко пола метра. Тата мојих другара понудио ми је да ме научи да скијам. Био сам пресрећан.

До тада никада нисам ни стао на скије. Био сам изненађен и уплашен у исто време. Стао сам на скије и ... ни макац. Нисам умео да направим ни корак. Помогли су ми да се некако попнем на врх нашег брдашца.

Окренуо сам се лицем надоле, наместио скије како ми је чика Страхиња саветовао, зажмурио сам и кренуо. Чуо сам глас како за мном виче да држим равнотежу, али ноге су ми биле тешке. Нисам могао даих померима ни лево, ни десно. Само сам се препустио и чекао кад ћу да треснем у снег. Већ сам се спремио за пад.Неочекивано, све се добро завршило. Стигао сам у подножје ни сам не верујући у свој успех. Изгледа да ме је потерала почетничка срећа. 

Војин Милосављевић, II разред
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МЛЕКО
Увелико се спремам за екскурзију. Посматрам рекламне туристичке постере и размишљам о претходним искуствима са тих путовања. Мало тога остане верна слика туристичких проспеката и да нема другарства, нико не би ни желео да оде на то путовање. 
Хтели – не хтели живот савременог човека преплављен је хиљадама реклама. Затрпани најновијим технолошким достигнућима, препаратима декоративне и препаративне козметике, најновијим музичким и филмским издањима, чини се да смо запоставили неке сегменте сопственог живота. Загледани у те чаробне кутије, које нуде експрес решења за све проблеме од витке линије до интернет крстарења, заборавили смо да се радујемо животу и његовим даровима.Па, зар живот сам по себи није дар? Као да смо и њега заборавили да ценимо.

Као и сваке године, и ове смо колективно отишли у школску амбуланту по здравствене картоне ради уверења за екскурзију. Али, гужва је огромна. Неки вирус хара по граду и мноштво мале деце већ је испунило чекаоницу. Једва сам успела да пронађем место за себе и пар својих другарица. Док чекамо свој ред, посматрам та сићушна створења, која су се згужвала у мајчином наручју и као да и сама осећам потребу да се ту нађем. 

Досадно ми је...Од силне граје другарице не чујем, па посматрам рекламне паное размештене дуж ходника. На једном је конзерва са вештачким млеком за бебе, а одмах поред њега постер са кога се смеши прелепа девојка. Она је мајка. Доји своју буцмасту бебу, а на лицу јој је неки посебан сјај.

Одједном, другарица ме гурну у ребра:

- Хеј, види ово! – полуподсмешљиво ми показа главом на мајку с дететом недалеко од нас. Беба је јако плакала, а мајка се нервозно мешкољила очигледно се двоумећи да ли да још чека или да изађе. Овај покрет моје другарице као да јој је у секунди сугерисао одлуку. 

Млада жена пркосно подиже главу и положи на своје груди бебу, која моментално халапљиво поче да цокће. Жена поглади по лицу своју буцмасту бебу, а онда прекорно погледа моју другарицу.Тада сам први пут осетила такву срамоту да ћу је памтити целог живота. Постидела сам се своје другарице. Ипак, можда јој могу и захвалити. У тренутку њене незрелости, схватила сам драгоценост везе мајке и њене бебе.
СТЕФАНА РАДИВОЈЕВИЋ,VIII⁄1
МАЛО МЕЧЕ

Једно мече мало

на трн оштар стало

сада горко плаче

боли га све јаче.

Маме нема

А вече се спрема

мало мече вели:

''Јао, тешко мени!''

Однекуд је мама

дошла сасвим сама

трн му је извадила

у кревет га ставила.

Мали меда вели:

''Сада благо мени,

дошла ми је мама,

може да се спава!''

Катарина Мијајловић, II разред

МОЛБА ПУШАЧИМА

Своју маму моли дете

да не пуши цигарете,

да не трује своја плућа,

да не смрди на дим кућа!

Своме тати каже дете

да не купи цигарете,

већ играчке и слаткише

а поклона још и више!

Поручује дете исто

комшилуку и родбини:

Да би свуда било чисто,

не пушите у близини!

Моли дете све одрасле:

Ради здравља свију нас,

оставите цигарете,

у природи је спас!
НЕВЕНА МАРКОВИЋ, I разред
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ШКОЛА БЕЗ ДУВАНСКОГ ДИМА – МИЛА ЈЕ СВИМА
Баш сам се сморио ових дана. Контролни, контролни и само то. Ускоро ће тромесечје, а наставници навалили са свих страна. Нисам своје укућане видео честито скоро две недеље. Само им се у пролазу јавим и улазим да учим. Могу, бар, сада да искористим ових пола сата паузе да се дружим с њима.

Замисао ми је била добра, али тешко остварива. Како сам ушао у дневну собу, тако сам се брзо окренуо да изађем. Мој отац гледа са другарима утакмицу и супер би било да могу да им се придружим. Међутим, после само пар секунди пловљења кроз облак пушачког дима, који је испуњавао читаву собу, морао сам да побегнем из овог пушачко--навијачког друштва. Па, и није чудо колико је дима кад су пиксле пуне опушака! Како ли им не смрди, а носеви им на десет сантиметара од њих. Никад нећу моћи да разумем пушаче!?

Можда ћу с маминим друштвом имати више среће! Али, ни у трпезарији није боља ситуација. Једина разлика је што тамо мушкарци навијају, а овде мајка и комшинице ред плачу - ред уздишу за неким ликом из серије. Наравно, шпанске! И наравно, пиксле су и овде препуњене. А баш сам  зажелео да загрлим мајку! Али сада када сва смрди на дувански дим, не пада ми на памет да јој прилазим. Бар не док се не пресвуче.

Хајде, Милоше, враћај се у своју собу и учи! А можда бих могао да изађем до угла. Можда тамо неко од ортака звера. Да се бар мало опустим у безвезном разговору!

Па, наравно, Рашко је ту.

- Здраво, брате, шта радиш? 

- Ништа, блејим.

- Е, а ја сам побегао мало од учења, па рекох да видим шта се дешава међ народом. Сморише ме наставници контролнима. А тек сад кад крену с причом о пријемном, полудећу. Српкиња већ почела!

-  Знам, брате. И мене су давили прошле године. `Оћеш пљугу, можда ти буде лакше.

Види, и овај пропушио. Па, од тога сам бежао из куће, кад ево, сад и овде се пуши.

- Ма, нећу, шта ти пада напамет. А и теби ништа не треба то! Кад си почео да димиш и ти?

- На екскурзији, скоро. Скупили се сви, нешто смо причали, Милена запалила, понуди и нас и тако... Била ми фрка да не узмем. Мислим, знаш шта ће други да кажу!

- Е, баш си будала. Па, сви причају о штетности дувана, а ти због стида почео да пушиш. Дај, бре, није више у моди пушење! Остави то!

У, ал му смрди из уста док прича!

 Можда је, ипак, боље да ја идем кући. Ионако ми је прошло време за одмор. Идем да лепо учим до миле воље, па да се сутра надишем чистог ваздуха, кад одем у школу. Тамо нема шансе да неко запали цигарету. 

Ух, човече, баш сам пролупао. Ко би рекао да ћу једва чекати да одем у школу!

Милош Милојевић,VIII разред
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ПРОЛЕЋНИ ЈУТРО

Сунчеви зраци благо покуцаше на мој прозор и нежном топлином га отворише. Зора се нечујно, у шареним чарапама, полако увуче у моју собу, доносећи свежину пролећног јутра и мирис боја.

Прекрасни зов зумбула осетих одмах. Измами ме из кревета. Тек тада приметих звук равномерног чекићања. То шарени детлић даје интонацију врапцима за оду добродошлице пролећу. А тек набубрели пупољци њишу се уз песму добродошлице тако дуго жељеном добу.

Одолети благом поветарцу нисам могла ни ја. Јутарња шетња је права ствар. Нисам ни знала да је  Морава овако лепа ујутру. Тајну јој већ скривају чипкасте завесе врба, а ево, и беличаста магла ушуњала се међу висеће прутеве. Поглед ми скакуће с камена на каменчић баш у ритму моравских таласића.

Пожелех да се огледам у води. Можда ово није Морава, већ огледало за принцезу – огледалце, огледалце, моје...

Сунце ме милује, поветарац мрси косу, а Морава ми пева. Куд ћеш лепше представе?! Још ми ни пролеће да да застанем. Лутам и даље опијена мирисом свежине у вртлогу среће.
Ђурђина Ристић, VI разред
СВИ СМО СЕ СМЕЈАЛИ
             Био је сунчан летњи дан на Ибру. Са другасрима сам био на камповању. Узгред смо се припремали за такмичење.
Једног дана заједно са родитељима у посету су нам дошли другари. Сви заједно смо отишли на тренинг. Они су нас гледали са обале, а ми смо возили кајак. Баш смо вешто секли таласе. Ибар је тог дана био узбурканији него иначе.

Мој друг Иван и ја решисмо да се тркамо. Са обале нам се Пера смејао и викао:

- Брже веслајте, пужеви! Види само како сте см,отани!

Скакао је на обали, викао и ругао нам се. У том силном скакању и  викању није ни видео где стоји. Саплео се о весло и буђнуо у муљ уз обалу Ибра. У једном трену видели смо га на обали, већ следећег био је загњурен у плићак уз обалу.

 Заценили смо се од смеха. И не само ми. Овом славном упадању у реку, сведоци су били сви посетиоцо ибарске плаже. Како је дан био претопао, скоро пола града сјатило се уз реку. Долина је одјекивала од гласног смеха.
Пера је покушао да устане, а наши пси бак и Аска су скакали на њега у жељи да га извуку на обалу. Ипак, то му није било од помоћи, јер му се муљ под ногама клизао док је он покушавао да се одбрани од веселих паса. Кад је напокон изашао на обалу, личио је на чудовиште из мочваре.

И сада када је потребно маскирати се, сетимо се Перине природне масдке и увек се слатко насмејемо.

Милан Пајић,

III разред
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НАШИХ СРЦА ЕЛЕКТРИКА...

Често се будим са тешким немиром и мислим да то осећање неће никада престати. Не једем, не спавам довољно, не учим нимало...Матори  шизе, а по мојој глави се мота само једно...

Покушавам да вратим свој живот или, боље речено, понашање у нормалне токове, али ми то не полази за руком. Чак ни своју омиљену серију не могу мирно да одгледам. А када ме неко нешто пита, ни сма не знам одакле, крене цела бујица речи и тече из мојих уста, а ја не могу да је контролишем, а ни зауставим.

Мама већ говори тати како ме треба одвести лекару, и то специјалисти, психијатру, јер како она каже ''то дете није нормално! Ено је сад буљи у једну тачку, малопре је хистерисала, а за пар минута ће, вероватно, почети да пева!''   Бака само врти главом иу неверици цвокће, сестра ме тужака, а тата се само смешка и... ћути као да једино он зна моју тајну.А откуд му? Па, нисам никад нишрта гласно изговорила, а мисли сигурно не зна да чита! Ваљда?!

Понекад се и сама питам шта ми се то дешава и што се свима одједном свађа са мном...или мени с њима?И зашто?И сама примећујем да се не смејем често, а од радозналости да сазнам све и свашта, мало тога је остало. И кад се гласно запитам зашто, тата ме пита да ли идем у град и овог петка. Боже, шта му је? Па, наравно да идем! Па, ја живим од петка за петак и суботу, наравно. 

''Добро, Ана, не хистериши, само ти испипавам пулс!'', каже мој тата с осмехом и сакрије се иза новина, а сви остали се заблену у мене. А ја тек онда поцрвеним ко булка, а с рукама и самом собом не знам шта ћу, па побегнем у своју собу, пустим музику и мислим на...њега, наравно и два црна ока која ћу видети поново у петак увече. А можда и... нећу?! И онда се тако наљутим на сестру, која опет претура по мојим стварима, к`о да нема своје! Ух!!!

Ма, и шта је тим песницима – љубав је лепа само док се чека, док од себе само наговештај да! Како да не! Па, ја полудех од чекањаааа!

 Е, сад се погубих начисто! Клинца из ''Кефалице'' питали да ли зна шта је пубертет, а он као из топа одговорио:''Не знам, али знам шта је биологија, психологија и генетска анализа.'' Тако и ја – не знам шта ми је, али знам шта ми није! 

Мој тата има хит изјаву:''...па ти своје стање најбоље знаш, мада мени личи на електрику срца!'' И опет осмех! 

Знате, мој тата је мало професионално дезорјентисан или како се то већ каже, ко о чему електричар о електрици! Где, бре има везе електрика са мном, па ја не разликујем ват од волта!?

А онда, тата с осмехом дода:''Љубавна електрика!'' и мој концепт нормалног живота у пубертетској фази оде у воду. Ма, шта тата зна? Он је био у прошлом веку заљубљен! И одакле му сад то? И ко је уопоште поменуо љубав кад ја знам да нисам заљубљена! Нисам! И нииисам!!! Ја ваљда знам кад ћу да се заљубим и у кога! И ја уопште не волим дечаке са црним очима, већ са плавим!

Па, добро, можда ми се свиђају и црне, али само мало! Оволииицкооо!
Александра Бабић, 
 VIII разред
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Заборавив други очи

други нежни насмевки заборавив

ме натера да ги фрлам сите слики нејзини

да расчистам со спомени

да ги барам цели ноќи твоите чекори

да копнем со денови

Во коси да ти спиам

без престан да те љубим

под твојот нежен допир да излудам

во коси да ти спијам

во зора да те будам

за тебе ако треба се да изгубам

Дозволи ми да ти пеам стари песни љубовни

дозволи ми да расказам дека сум те чувал ноќе в прегратки

да излажам

да верувам

се што сонам барем еднаш да се оствари 

да треперам со денови

Во коси да ти спиам

без престан да те љубим

под твојот нежен допир да излудам

во коси да ти спијам

во зора да те будам

за тебе ако треба се да изгубам




Love, love me do

Love, love me do.
You know i love you,
I'll always be true,
So please, love me do.
Whoa, love me do.

Love, love me do.
You know i love you,
I'll always be true,
So please, love me do.
Whoa, love me do.

Someone to love,
Somebody new.
Someone to love,
Someone like you.

Love, love me do.
You know i love you,
I'll always be true,
So please, love me do.
Whoa, love me do.

Love, love me do.
You know i love you,
I'll always be true,
So please, love me do.
Whoa, love me do.
Yeah, love me do.
Whoa, oh, love me do. 
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Yesterday

Yesterday, all my troubles seemed so far away
Now it looks as though they're here to stay
Oh, I believe in yesterday.

Suddenly,I'm not half the man I used to be
There's a shadow hanging over me
Oh, yesterday came suddenly.
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Why she had to go I don't know she wouldn't say.
I said something wrong, now I long for yesterday.

Yesterday, love was such an easy game to play.
Now I need a place to hide away.
Oh, I believe in yesterday.

Why she had to go I don't know she wouldn't say.
I said something wrong, now I long for yesterday.
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La tour Eiffel, initialement nommée tour de 300 mètres, est une tour de fer puddlé construite par Gustave Eiffel et ses collaborateurs pour l'exposition universelle de 1889. Situé à l'extrémité du Champ-de-Mars, en bordure de la Seine, ce monument parisien, symbole de la France et de sa capitale est le neuvième site le plus visité du pays en 2006 et le premier monument payant visité au monde avec 6,893 millions de visiteurs en 2007.
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D'une hauteur de 300 mètres à l'origine, prolongée par la suite de nombreuses antennes culminant à 325 mètres, la tour Eiffel est restée le bâtiment le plus élevé du monde pendant plus de 40 ans. Utilisée dans le passé pour de nombreuses expériences scientifiques, elle sert aujourd'hui d'émetteur de programmeContestée par certains à l'origine, la tour Eiffel fut d'abord, à l'occasion de l'exposition universelle de 1889, la vitrine du savoir-faire technologique français. Plébiscitée par le public dès sa présentation à l'exposition, elle a accueilli plus de 236 millions de visiteurs depuis son inauguration]. Sa taille exceptionnelle et sa silhouette immédiatement reconnaissable en ont fait un emblème de Paris. 
Imaginée par Maurice Koechlin et Émile Nouguier, respectivement chef du bureau des études et chef du bureau des méthodes d'Eiffel & Cie, la tour Eiffel est conçue pour être le « clou de l'Exposition de 1889 se tenant à Paris. ». Elle salue également le centenaire de la Révolution française. Le premier plan est réalisé en juin 1884 et amélioré par Stephen Sauvestre, l’architecte en chef des projets de l'entreprise, qui lui apporte plus d'esthétique.

Le 1er mai 1886, le ministre du Commerce et de l'Industrie Édouard Lockroy, fervent défenseur du projet, signe un arrêté qui déclare ouvert « un concours en vue de L’Exposition universelle de 1889 ». Gustave Eiffel gagne ce concours et une convention du 8 janvier 1887 fixe les modalités d'exploitation de l'édifice.
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Le Tour de France est une compétition cycliste par étapes créée en 1903 par Henri Desgrange se déroulant au mois de juillet.

Elle se tient actuellement sur plus de 3 000 km et est organisée par ASO (Groupe Amaury). « Le Tour », ou « la Grande Boucle », tel qu'on le nomme parfois en France, est considéré comme la plus prestigieuse épreuve cycliste du monde. 78 chaînes TV retransmettent le Tour de France dans 170 pays.
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